

人社部等12部门联合为农民工“讨薪”

建设领域仍是“重灾区”

综合新华社北京11月15日电 农民工工资支付情况专项检查15日正式启动,人力资源和社会保障部等12部门将联合从2016年11月15日至2017年春节前在全国组织开展农民工工资支付情况专项检查,为农民工“讨薪”。

据人社部统计,2013年至2015年,全国查处的欠薪案件中,有80%以上的案件和金额属于工程建设领域,在一些省份甚至高达90%以上。“施工单位出现的拖欠工资问题,多数是经济承包纠纷与劳动纠纷交织在一起,形成很长的债务链,增加了解决欠薪的困难。”人社部副部长邱小平说。

一些基层干部介绍,在工程建设领域,挂靠承包、违法分包、层层转包等问题屡禁不绝,大量无资

质的劳务分包公司乃至自然人(包工头)组织农民工施工,建设单位与农民工之间形成了很长的“债务链”,导致支付工资的责任主体难以落实,一旦发生资金链断裂或者出现承包合同纠纷,处在利益链条最末端的农民工就容易成为欠薪的直接受害者。

除少数涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪的案件外,欠薪企业的违法成本过低,难以起到震慑作用。

其实,欠薪犯罪屡打不绝还有一些技术性因素,例如维权成本过高:走完一整套“一裁两审”(一次劳动仲裁和两次法院判决)的程序可能要两年以上。许多地方建立了工资保证金、“黑名单”等制度,从实践来看,虽有效果,但不理想。

从2016年11月15日至2017年春

节前,人社部等12部门将在全国联合组织开展农民工工资支付情况专项检查。通过专项检查,确保解决拖欠农民工工资工作取得明显成效,实现春节前拖欠农民工工资案件和涉及人数明显下降,因拖欠工资引发的群体性事件数量明显下降。

中央党校教授周天勇等专家认为,除了专项检查,还应加快欠薪相关立法。针对当前欠薪法律责任偏低的问题,应尽快出台《企业工资支付保障条例》,规范企业工资支付行为,将实践中行之有效的工资支付保障措施上升为法规规定,加大对企业克扣、拖欠工资等违法行为的处罚力度。同时,应适时启动修订《劳动保障监察条例》,赋予劳动保障监察执法部门一定的行政强制措施,使其有权查询欠薪企

业账户等资产,必要时可予以冻结,增强行政执法强制力。

邱小平认为,解决拖欠农民工工资的“治本”之策,是依法按月足额发放工资。1994年颁布实施的劳动法规定:工资应当以货币形式按月支付给劳动者本人。这部法律实施已超过20年,但在建设工程等领域,每月只发生活费,按工程进度或是年底算总账仍然是“潜规则”。“这实际上是将经营风险转嫁给劳动者。”邱小平说。

沈阳建筑大学教授刘亚臣说,开发单位和建筑商应设立专门的工资发放账户,专门用于定期支付工资款,主管单位对责任单位进行监督,使工资月清月结。这一措施如果能在全国推开,即便工资被欠,最多也是一个月的工资。

保障救助体系,对全国扶贫开发系统内的996户、1881人进行逐一核实,发现58人未缴纳2016年城镇居民医疗保险。根据“两不愁,三保障”的脱贫要求,该镇将2016年度城乡居民医疗保险补齐。其中,果里镇政府承担380元/人,淄博太奇农业有限公司自愿承担220元/人。

果里镇扶贫办主任邓吉国说:“果里镇充分发挥产业优势,通过政策性救助和依托产业救助相结合的方式,优先让贫困户通过劳动获得财富,实现了由传统的‘输血式’扶贫向‘造血式’扶贫的转变,取得显著成效。”

凤鸣村和麻家村从农民手中流转土地,建设蔬菜大棚,项目建成后,租赁给专业合作社,农民既能年年拿到流转资金,又能到合作社打工赚钱;南王村除市财政扶持30万元外,又自筹资金34.25万元,用于特色养殖,收益的一部分重点扶持贫困户;苇河村用财政扶贫资金30万元买了除尘设备,挂靠村内企业,由企业负责经营,村委定期将收益用于村里的扶贫工作。

“授人以鱼”不如“授人以渔”,产业项目“瞄准”贫困户,既解决了有劳动力的贫困户就业问题,又让贫困户有了长期稳定收益,实现脱贫成为常态化。”果里镇扶贫办主任邓吉国说。目前,该镇在全国扶贫开发信息系统登记录入的农村贫困户有996户、1881人,根据精准扶贫计划安排,预计今年年内可整体实现脱贫。

农村大众报通讯员 牛茂云

口提供“先诊疗后付费”服务。目前,桓台县还设立8家“慈善医院”,为全县低保户、五保户提供免费接送、免费诊疗服务,启动了爱心助孤、爱心复明、济民医院血液透析、儿童意外伤害救助等4个爱心救助项目。截至10月份,桓台县还为47户建档立卡贫困户进行了危房改造。

桓台县扶贫办负责人介绍,为确保全年脱贫攻坚任务的完成,桓台县广泛宣传扶贫政策,在全县营造了良好扶贫氛围,号召社会各界积极参与扶贫工作。该县新城镇12家驻地企业捐款12万元帮扶96名贫困人口;金诚石化设立200万元教育基金为困难学子提供救助;东岳集团对贫困职工进行救助。今年6月下旬,桓台县通过“轻松筹”群众自发捐款20.7万元救助遭受意外伤害的贫困学生;“泛海助学,山东行动”为22名2016年考入大学的建档立卡贫困学生提供资助,每人5000元。

桓台县果里镇设立产业扶贫项目和300万元专项资金

“输血”变“造血”,扶贫见实效

农村大众报桓台讯 (通讯员牛茂云)近日,桓台县果里镇凤鸣村村民于克敏从医院回家中,感慨地说:“没想到医院能给我免费治病,多亏了党和政府的好政策!”于克敏今年76岁,是果里镇建档立卡贫困户。近期,于克敏因病住进桓台县济民医院,在救治过程中,于克敏不但没花一分钱,还有专车接送。如今,于克敏已经顺利康复

出院。这是果里镇深入推进精准扶贫工作的一个缩影。

果里镇现有建档立卡贫困户991户、1881人。今年以来,该镇多措并举,扎实推进脱贫攻坚工作,确保稳定实现贫困人口不愁吃、不愁穿,保障义务教育、基本医疗、住房安全的“两不愁,三保障”目标。

为确保精准扶贫工作取得实效,果里镇以桓台经济开发区热力

有限公司高温热水供热工程(二期)为依托,设立产业扶贫项目和300万元镇级专项产业扶贫资金。产业扶贫项目采取镇企合作、保底收益的方式运行,项目收益全部用于建档立卡贫困户。该镇将5个村作为试点,大力推进土地流转,通过“公司+合作社+农户”的形式,采取入股分红模式,带动农村贫困户脱贫致富。该镇还进一步完善医疗

桓台县果里镇:

产业项目“瞄准”贫困户

如何在扶贫攻坚工作中有所作为,让贫困户彻底脱贫致富?桓台县果里镇的做法是,变“输血”为“造血”,大力发展扶贫产业,积极培育农业龙头企业、合作社,通过“龙头企业(合作社)+村委+农户”的模式,实现贫困人口脱贫与企业发展“双赢”,从而使精准扶贫工作“全盘激活”。

去年,果里镇凤鸣村、麻家村各得到30万元市级财政专项产业扶贫资金,经村“两委”会和村民代表会同意,决定将扶贫资金投入淄博润邦生态公司,润邦则以2个花卉大棚作为抵押,每年将扶贫资金的固定收益拨付给村委,由村委按照协议发放给贫困户。

因贫施策,精准扶贫,整体脱贫

桓台11673名建档立卡贫困人口基本脱贫

农村大众报桓台讯 (通讯员牛茂云)日前,当桓台县马桥镇陈一村村民陈庆荣从该镇扶贫办工作人员手中接过9100元的产业扶贫项目受益金时说:“这些钱不仅解了我家人燃眉之急,也给我们家庭生活带来了希望。”据了解,今年以来,桓台县紧紧围绕“两不愁、三保障”的脱贫目标,通过实施产业扶贫、金融扶贫、就业扶贫、社会扶贫、政府兜底以及为贫困户提供教育保障、医疗保障、住房安全保障,实现了扶贫措施全覆盖,桓台县建档立卡贫困人口5761户11673人基本实现了整体脱贫。

据了解,2016年,桓台县落实各级财政专项扶贫资金1337万元,启动了9个农村电商、光伏、特色种植养殖及其他产业扶贫项目,确保了每个镇

润邦生态是我市一家从事绿化苗木种植的农业龙头企业,该公司承担了财政专项产业扶贫项目后,通过两种方式帮扶贫困人口,有劳动能力的安排在园区内就业,没有劳动能力的,则按照扶贫资金的固定收益进行帮扶。通过这种“龙头企业(合作社)+村委+农户”合作的方式,企业得到了发展资金,贫困户有了稳定的经济保障,抵押企业资产还可保证财政资金的安全。

产业扶贫项目让这两个村的贫困人口直接受益,麻家村的陈忠,双目失明,没有劳动能力,父亲已80多岁,2个孩子还在上学,家庭非常贫困。通过该项目的实施,陈忠家每年可收入8700余元,再加上民

政部门发放的低保款及土地流转收益,实现了稳定脱贫。

除了市里的专项产业扶贫项目,果里镇也多措并举,助推贫困户脱贫。今年初,针对收入达不到3565元的50户贫困户,镇党委、政府研究,决定以汇丰石化子公司——热力有限公司高温热水供热工程(二期)项目为依托,设立300万元专项产业扶贫资金,采取镇企合作、保底收益的方式来运行,项目收益全部用于建档立卡贫困户。目前,该产业扶贫项目运作正常。

专业公司出资金技术,农民成立合作社流转土地搞经济作物种植,贫困户以土地入股分红,“公司+合作社+农户”是果里镇产业扶

市率先实现了农村低保线和贫困线“两线合一”,确保了低保贫困人口1563户3021人实现脱贫。

在脱贫攻坚工作中,桓台县因贫施策,建立健全了扶贫工作体系,通过提供教育、医疗、住房保障,帮助贫困人口实现脱贫。“没想到医院能给我免费治病,多亏了党和政府的好政策!”该县果里镇凤鸣村于克敏说。近期,76岁的于克敏因病住进桓台县济民医院,在救治过程中,不但没花一分钱,还有专车接送。如今,于克敏已经顺利康复出院。据了解,今年,桓台县为600名未缴纳医疗保险的贫困人口补缴了城乡医疗保险;为每位贫困人口确定一名签约医生,实行一对一免费健康咨询服务,为贫困人



献给农民的颂歌

□韩喜凯

第九章 农民用良心

对待食品安全

如今的农民,从事着多种职业,遍布城市乡间。国内海外,塞北江南,交往着不同的人,操着各种方言。近朱者赤,近墨者黑,实在难免。要警惕,莫沾染。学好人,心向善。对得起消费者,经得起市场考验。

绿色,环保,从产品到食品,遵循统一标准,不能随意改变,更要对黑手加以防范。产、供、销的每一道关,都要有专人管,确保道道关口都安全。

阳光下的农民,心向善。乐善举,乐积善。售出的是食品,赢得的是尊严。人生在世,道德为先。送到餐桌上的产品,那是道德的检验,是向善的表现。带着道德的食品,绝对安全。神州安澜,倡导善。行善事,讲善言。助人为乐,以德报怨。敬老爱幼,积德积善。

广大农民,知恩报恩。彼此手拉着手,心连着心。踏着时代的脚步,干好农业的事,产出合格产品。让社会相信,让消费者放心。繁荣农村,服务于众人,作为新时代的新农民,干得体面,活得开心。

栖霞农商银行开展打击防范非法集资集中宣传活动

为宣传普及与非法集资相关的金融知识,栖霞农商银行于11月5日在全辖开展打击防范非法集资集中宣传活动。活动现场发放宣传资料5000余份,接受咨询群众近2000人次。通过集中宣传活动的深入开展,有效增强了社会公众对非法集资的防范意识和风险认知能力。

遗失声明

许长彩身份证不慎丢失,身份证号:372823196505204326,特此声明作废。

李鑫身份证不慎丢失,身份证号:371324199301104018,特此声明作废。

郭奎英身份证不慎丢失,身份证号:371324195307234325,特此声明作废。

庄欠欠身份证不慎丢失,身份证号:371324199001203823,特此声明作废。

夏继增身份证不慎丢失,身份证号:372823197811134017,特此声明作废。

马兆力身份证不慎丢失,身份证号:372823195110064037,特此声明作废。

徐利霞(身份证号:370830199004063540)普通话证书遗失,证书编号:3712023002547,声明作废。

欢迎刊登中缝广告

种植养殖、招商、合作加盟、营业执照等各类证件挂失、注销公告等。

联系电话:

0531-85193519

13506401282